ATA®OPIKEX EEIXQYEIX

1. Evsayoyn

Awgpopikn e&icwon elvar pia e&icwon 6Tov 0 AyvmoTog eivat pio GuvapTNoN Y KoM
e€lomon vt EUTEPLEYEL TIG TAPOUYDYOLS TNG AYVMGTNG GLVAPTNONG . Mia S10popiKY|
eElowon kadeitar cuvnONg av n cuvapton Y €xet pa LOvo aveEpTnNTN HETAPANTY.
Hopaderypo 1.1

O mapakdtm e£lodoelc eivor cuvnBELg d10POPIKES

A Xy"+5x’y+6y=0. B. y'=y omov y=y(x). -

Avon pag drapopikng e&iomong kaleiton kGBe GUVEAPTNOT TOV TNV IKAVOTOLEL.

Iopddsyuo 1.2

!

Mo Aon g e&lowong Y =Y sivaany=e€* yti (ex) =e”. Opota mapotnpodue

ot ko n cvvaptnon Y = 2e” givar GAAN pa Avon g idog e&icwong m

Ievikn Aon pog dtapopikng e€icmong KOAOVUE TO GUVOAO OAOV TOV AVGEMV T.X. 1M
y=ce*, ceR sivaw yevikn Ao g e€icowonc y' =Y.

OpiCovpe wg tdEN ™G dapopikng elocwong , TNV HEYOADTEPT OO TIG TOPOYDYOLS
me

[oapdderypa 1.3

H sticoon Yy —xy"+5y=x sivor tpitng tééng evon Yy —3xy" +5y =e* eivan
5" thiEng. m

Otav and 11 amepeg Adoelc (yevikn Avom) (nrelton pior cuykekpiuévn AOon mov
wovonolel opopéveg ocvvOnkeg o’ éva onueio x,, tOte Aépe OTL €Yovue éva
npoPAnpa apywov tipav (IT. AT.).

Hopaderypo 1.3

No Avbei to mpdprnpa apykdy Tipdv y' =y ko y(0)=1.

Abon

I'vopiCovpe 611 1 yevikny Aomn givan y =ce*. And v oyéon y(O) =1 maipvovue

l1=ce’ < c=1.Apa y=¢ -



2. AIA®OPIKEY EEIXQYEIY 1" TAEHX

[Mpokerton  ywo  eowoelg ™g  popong Yy =1 (X, y) 1 ™mG  HOPONG
M (x,y)dx+N(x,y)dy=0

2.1 Xopuopévev petofintav

Eivau d1apopikég e£16MGELS TG TOL OvVAyOVTaL GTNV LOPPNG

YOPAKTNPIOTIKO TOV EEIGMCEMV ALTOV gival OTL UTopoOuE va «ympilovpe Ta y amd
TO. X» KOTO TOV TAPOKAT® TPOTO

Hopdderypo 2.1.1

2

Noa AvBein e€lowon y' = . X 5
-y
Avon
H e&lomon dradoyikd ypdpeton
dy_ ¥ e (1-y*)dy = xzdxaf(l— yz)dy=.[x2dx+c<:> y—y—3:X—3+c
dx 1-y? 3 3

S X -3y+y =c

[Mopatnpodpe 11 1 Aon eivan o memheypévn poper|, dnAadn dev Ppickovpe aueca
TOV TOTO NG Y .

Hopdosypo 2.1.2
No. W0ei to TpdPANUO apyIK®OV TIUOY (1 +e* ) yy'=e" pe y(0)=1.

Avon
Xwpilovtag Toug ayvdoToug 1 e£lomon d1adoykd ypapeTol

2

y

, e* dy <:>jydy:j%dwrc@?:ln(krex)%rc

= < — =
W 1+e* dxy l+e

Ondte &povpe y ==+, /2ln‘1 +e*|+2¢c. And mv apyun ovuvBnkn y(0)=1 npokimntet

1 ‘l%reX
y=+,/21n‘l+eX +2C ka1 C=E—ln2.T87m<d y= 21nT+1.




Hapdderypo 2.1.3
Na Avbein eiowon y' =y .

Avon
A. Av y #0 t6te dpavtag pe Y maipvoope

ﬂ:y:ﬂzdx
dx y

OLOKANPOVOVTOG TPOKVITEL

In|y|=x+c<|y|=e" < y=te"

O¢tovtog +e° =C £yovue v Abon y = Ce*.
B. Av y=0 BAémovpe 0T1 M dapopikn e&icwon tKavomoteitol omdTe givar Avomn g
drapopikng e€icmong

B tpdmog

[MoMamlactdloviog e e° dradoyikd xovpe

D

exy’:yex@exy'—yeXZOQ%zoc(elxj :0c>lxzc<:>y:ceX
eX

O B’ tpomog omavia epapproletal.

Xy0Mo: v TpdTN AVOT XPEWCTNKE VO SLPECOVLE HE Y. 7 OVTHV TNV TEPIMTOON
TPEMEL 6TO TEAOG TNG AVoMG va e€etdloovpe Tt svpPaivet av y = 0.

Hopaderypa 2.1.3
No Avbel 10 mpoPAnpo apyikdv Twdv — y'sinX=yIny pe apyikn ocvvOnkn

on

Avon
Av y #1 &ovpe

d—ysinX=ylny<:> & _ ,dx <:>I dy =I .dx +C

dx ylny sinX ylny “sinx
: dx

To oAokANpopa _[ —— YpapeTOL
sin X
(tanxj’
J o —J. dx :J. dx = 2 dx =In|tan |+ ¢
X

HX 2sin—cos5 2Si1’1§C0S5 tan —
2 2 2 2 2



Opota To0 oAokAnpopa j(lj—y YPaQETOL
ylny

!

dy _p(ny) . _
-[ylny —J‘ Iy dy—ln|1ny|
H dwpopikn e&iomon yivetat
X X X
ln|ln y| =In g¢5 +Cc& ln|ln y| =In g¢§ +ln|k| = 1n|1n y| =In k8¢5‘ =

Iny= J_rkgq% <hny= CS¢§ SY= ng¢5

Me c#0 (yatiav c=0=y=1). Téhog n ¢ = 1 wovomotel v (&) omdTE N YEVIKNY

Abon divetan y = e 2 , @ = 1. Ondte  povadiky Abon mov Kavorotel To TPOPANUa
aPYIKOV TIHOV elvary = 1.

'—X—2 d_y_—2 _ x? 3 X2
B y(1+x3)<:> dx y(1+x3)<:> ydy_1+X3 dX@Iydy—Il+X3 dx+c¢ <
3 ’
y%:j%();;;ll) +C©y72:%ln‘x3+1‘+c©3y2 =2In|x* +1[+2c <

3y’ —2mn|} +1[=c  x#-I

E) Avy=#0
' 2 ' 2 ' 2 dy 2
Y+y sinx=0 y+ynux=0&y =-y Wx@d_:_y NUX <
X
dy _ dy _ y—-2+1
—2——77,uXdX<:>J‘7—J‘—77deX+C<:> S _—_[+77,uxdx+c<:>
—y! =—(~ovvx)+c e -y =ovvx+c e Yy +ovvx=c

Télog pe aviikatdotaon PAErovpe 6t M y = 0 ikavomotet v (E).
Tehké y~' +ovvx =c ka1 y=0

y=(-20)" 5(0)=—



ﬂ:(l—zx)y2 <:>d—32/=(1—2x)dx<:>.[y‘zdyzj.(l—zx)dx+c<:>

dx y
y! 1 1
Av y#0 —lzx—x2+c<:>—y‘1:x—x2+c<:>——=x—x2+c<:>—:x2—x—cc>
- y y
y= 1
X*—X—cC
1 1

O = —— =
y(0) 6 Y= X6

1 1 1 1
—— == S ——=——&C=6

6 0 -0-c 6 c

Tnv y = 0 v anoppintovpe ouécmS L0G Kol y(O) =0+ —%

%z );:Leeyx <:>(y+ey)dy=(x—e‘x)dx<:>I(y+ey)dyzj(x—e‘x)dx<:
y—2+ey :X—Z—e_X +c<:>y—2+ey :X—2+e’x+c<:>
2 2 -1 2 2

y'+2e" =x*+2e 420y - X7 +2(e) —e ) =c

(1+y?)dx+(1+X)dy =0 <
dy —dx

(1+ yz)dx=—(1+x2)dy<:>(l+y2) :(sz) o

dy _ ¢ dx -
J‘(.|.y2)_ j(1+xz)+c®70§g¢y T0§5¢X+C<:>

LE EQAPLOYN TOL TOTTOV g(p(a - B) = M
1—¢epa-pp
gpc—x _ k—x

_1+8(pC—X C1+kx

ylnydx +xdy =0 (E) yx=1=1

Av y=l1

ylnde:—xdy<:>d—X:— dy
X ylny

!

d—X:j— dy +c<:>j(1nx)'dx=—J‘Mdy+c<:>
X ylny Iny
1n|x| = —1n|ln y| +ce ln|X| + 1n|1n y| =c&ce= 1n|k|

In[x Iny| = Ink| < SRR P LLIPEN xIny| =|k| <

+ +
Xlny=ik<:>1ny=_—k<:>e£=y (k;éO)
X X



Eniong éxovpe 611 y = 1 givon Aon (avtikatdotaon oty (E)) ondte y = 1 givou n
Abdom tov ...



OMOI'ENEIX AIA®OPIKEYX EEIXQXEIX

Mo cuvaptnon Aéyetat opoyevig (n) fabpov ov:
f(Ax, Ay)=A"f(x,y)

[opdderypo 2.2.1

Eoto f(xy)=xy ot f(Ax,Ay)=rxky =Xxy=¥f(x,y). Apa n cvvapmon
etvar opoyevig B Babpod

Mopadeyuo 2.2.2

Av f(x,y)=x"y* 1612 f(Ax, Ay)=A"% +2°y' =2’ (X" +y*)=2°F (x,y) o épa
n f eivon opoyevic cuvaptnon v’ Paduov.

H opoyevng dapopikn| eEicwon £xet 00O TPOTOVS VoL TAPOVCIALETAL:

"= dy = M omov P, Q opoyevig cuvéptnon wiov fabupod
dx  Qx.y)
2. y'= ﬂ =f (zj onAadn 6mov PAETOLUE (lj glvorl opoyevig
dx X X
2
Ty Yy = 1—(Zj Y
X X

y

H pébodoc emidvong eivon Bétovpe — =z ko dStadoykd Exovue
X

¥:z<:>y=zx<:>y’=(zx)'<:>y'=z’x+z(x)'<:>y':z’x+z

H opoyevng dapopikn| petatpéneton (avdyetar) og yopLOUEVOV PETAPANTOV.

Mopdadsypo 2.2.2

NaAbein xy' =+/x> -y’ +y.

Avon
Awonpodpue pe x =0

ey ey 2] 2

®étonualzz<:>y:zx<:>y':z’x+z
X




Apa zx+z=1-2" +z& 2x =1-7 @%xzx]l—zz

X
Av z# =+l 1618 €)povpe

dz _d_XQJ.

dz
N1-27* Cx N1-7°

= Id—x+c & o€z = 1n|x| +c
X

Kot dpa z= m,t(ln|x| + c)@ Y nu(ln|x| + c). Téhog av z=1< y=x moapatnpodue
X

ot (1) wavomoteital. Opowa av z=—-1, y =—Xx mov dpota aroteiel Aon.

Hopddsypo 2.2.3

2 2
No Avbel 1 e€lowon y' = X*y
Xy

Avon
H ouvvaptioeic x°+y° ko Xy eivar opoysveic B PobBupod. Av Bécovue
Yy=2X< Yy =2'X+2Z 1018 dg0TEPO UENOC YivETAL

2
X’ 1+(yj
xX>+y? X)) 1422 1

yX X2 y z z
X

Kot dpa n dtapopikn ypaeeton

+ , 1 dz 1 dx
y' = S X+Il=1+—>X—=—dz=—
Xy z dx z X

[Tov oAoxkAnpavovtag Exovpe
2
jzdz :J‘%+c<:>z—:ln|x|+c
X 2

2

Avtikafiotdvtog Z:X €yovpe y—2:21n|x|+c . Bérovpe C:ln|k| Kol 1 oxéon
X X

ypagetar y* =2x’ In|kx|



Edwn mepintmon mov ovayetol 6€ OLOYEVH SLOLQPOPIKT

BOewpodpe v (A.E) g popeng

dy _ax+by+c
dx a,x+byy+c,

Eniong Bewpodpue 10 chotua evbeumv

5 {alx+161y+71 =0
aX+pBy+y,=0

Kol YU oOTEG O1KPIVOLLLE TIG EENG TEPUTTAOCELS:

1) No tépvovron o€ povadikd onpeio (X, Y, )

2) Na givon tapdAiniec 1 va tavtilovron

Eotw 611 tépvovron 6to (X, Y, )

X=X, + X
®¢tovue { ’ v omov X, Y etvan o1 véeg petapantés . H swapopikn odnyeiton
Y=Y+

o€ opoyevn o’ Babuov ko Bétovtag Y =zX avayeton oe yopllopévev petafAntav

Noa Avbel e&icmon (X +y-— 2)dx + (x -y+ 4)dy =0

Avon
d (x+y-2)
“2Mx = —dy(x—y+4) > L= 1TV 7<)
(x +y—2)dx = —dy(x —y +4) X (xoy+d)

Avvovpe 10 GLGTNLA Yo VO BPOVLE TIG CUVTETAYLLEVES

X+y-2=0 : , : .
tov onueiov Toung . loodvvapa Exovpe
X—=y+4=0
X+y=2 X=-1
S 2X=-2&
X—y=—4 y=3

AMoyn petafintig

x=-1+X dx=d(-1+X)=dX

Oftovpe
y=3+Y dy=d(3+Y)=dY



"Exovpe Aowwdv aAdoyn HeTafAnTNG

d—Y—_O(—+Y opoyevig o’ Pabpov
X X_Y HOYEVTG n
Oétovpe Y=zX<=Y' =2X+z
Z'X+Z=M©Z'X+Z:

X-zX
_X(1+Z)<:>Z'X+z=—l+—z<:>z'X+z=1+Z<:>
X(I—Z) -z z—1

2 _
Z’X=1+—Z—z<:>£X=1+Z_Z tz dz(z 1)2=d—x
z-1 dX z-1 1+2z-12 X
‘[dz(z—l) _Id_x+c<:>—_1 (2z+2)dz ax
1+22-2> 3 X 29 1422-27 Y «x
-7 +22+1
—ljgdz:J'd—x+c<:>—lln‘1+2z—zz‘:1n|X|+c
2° 142z2-z2 X 2

—%ln‘1+22—22‘:ln|X|+ln|k|<:>—%1n‘1+2z—22‘:ln|kX|<:>

In[1+22-2°| = —2In[kX | < In[1+22 - 2’| = In[kX| " <

‘1+2z—22‘:|kx|2@‘1+2z—22‘=#©1+22—22:i#©
2
1127 2=" o120 Y _ €
X X X X
2
1+ZY_3—(Y_3) - ¢ TOAMATAACIALOVUE [LE (X—i—l)2

X+l (X+1F  (X+1)
(X+1) +2(Y -3)X+1)-(Y-3) =c

Ev0¢iec mapaiinieg 1 tavtilopeveg

d_Y_ o X +BY +y,
dX o, X+BY +y,

Oétovpe aX + Y =12



ITAHPEIZ'H AKPIBEIX AIA®OPIKEY EEIXQXEIX

M dwpopikny e&icwon mpdTS TAENG eivor TAnpNng N okpng av M elowon
M (X,y)dx+N(x,y)dy =0 avuioctoiyei oe Slagopikéd cvvaptnong F . Ankadh av

dF =M (x,y)dx+N(x,y)dy=0

Ikavn ko avaykoaio cuvOnkn yo va copPaiver avtd eivon

oM _on
dy dx
, . oF oF .
I'vopilovtag 6t dF =a—dx+a—dy kot dF =M (xy)dx+N(x,y)dy dpa
X y
TPOKVITEL
9F M
dx
F N
oy

Amd Tig tedevtaieg e€lomoelg Ppiokovpe v cvvdptnon F . Téhoc emedr; dF =0
nmpokvntel F =c.
Aoxnon 1

No Aei (2x +y’ )dx +2xydy =0.

Avon
[Hapatnpodpue ot

oM ON ,
o T Mene)
y dx
Apa n eElowon gtvar axpipig. Oa Bpodpe v cuvaptnon dapopikov F

dF OF
v M :5:2x+ yi= F(x,y):j(2x+ y’)dx+g(y)

Temkd F(x,y)=x"+y’x+g(y).

Ao ™V deVTEPT GYEON TTAiPVOVUE



dF ' !
o - N0 rg(y)=29=0/(y)=0=10(y)=0

Tehka F (X, y)=c= x> +y’x=c
Aoxknon 2
No WOzl (e* +3y)dx+(3x+cosy)dy =0

Avon

[Hapatnpodpue ot

oM ON ,
——=3=——(mkipng)
dy dx
OLOKANPOVOVTOG OC TPOG Y EXOVLE

%: M :%:ex+3y:> f(x,y):jex+3ydx+gy
f(xy)=e"+3yx+g(y)

ar _ N < 3x+cosy=3x+g(y)<g'(y)=cosy < g(y)=siny+c

dy
Tehkd

F(x,y)=€"+3yx+siny 1 " +3yx+siny=c



XPHXH OAOKAHPQTIKOY ITAPAT'ONTA

IToAAég popég n Sapopikhy e&iowon M(x,y)dx+N(x,y)dy =0 dev eivar mAipng

daM d
onradn v #—— . Xg KAMOEG TEPUTTACELG UTOPOVE VO TOAAATANGIAGOVLLE LLE L0l

y dx
ovvapmon (X, y) dote n kowovpyto (AE)

H(XY)M (X, y)dx+N(x,y)z(x,y)dy=0

M* N*

va glvar mAnpng . [Hopatodpe 41t avtd 1oyYvEL OTa

oM’ :dN* - 8(;1M):d(,uN)
dy dx dy dx

Epappolovtag tov kavova Tov YIvoUEVOL TPOKVTTEL

Uty Moy N
oy oy ox ox

Ot mapomdve e&icmon pmopel LOVO GE GUYKEKPIUEVEG —TEPMTMOGCEIS Vo AvOel
dtakpivovpe AOOV TIC TAPOKATO TEPUTTOCELG

1. Av u=pu(x) toten e&iowon yiveta

oM . ON oM ON . . oM ON
O+py—=uN+uy—< y| ——-—|=Np < =yl —-—|/N
oy OX oy oX oy Ox

Me v mpoimdbeomn 6tL

(CL—I\;I—%—TJ/N: f(x) wore u(x)=e'™

2. Opowav u=u(y)

oM ON ON oM
M+yuy—=0+uy—<Mpo=ul —— | ag=ul ——-—1/N
yii U ,uax yii ,u(ax J L y( j

Me v mpodmdBeomn Aoumdv 4Tt

(%_Z_A;J/M = g(x) T01E ,u(y):efg(y)dy



Aocknon 1

No hwbet (x+y*)dx—2xydy =0

Avon

[Mopatnpodpe 0Tt dd—M =2y #-2y= 88_N onAadn dev eivar TANpNg
y X

TNV TPOTN TEPITTMOT)

(dM dNJ/N::2y—(—2y)

d_y_& -2Xy

Apa 0 OLOKANPOTIKOC TapdyovTag elval

2
H(X)Z ef‘;dx — o2l (eln|x| )—2 :lxl—z _ 1

221

[MoAamlacialovpe pe 1 Vv apykn eElowon Kot Toaipvoovpe

2
[x+2y jdx_zﬁydwm[h[l
X X X X
EmaAn0evon

dM* 2y dN* 2y

2 2

dy X dx X

2
j ]dx—z—ydyzo

X

df e o OF 1 (Y il Y
dx_M 7 dx_x+(xj = f(x,y)=In|x ; +9(y)
df 2y , 2y ,

_:N _ = — =0 =0
&y » +9'(y) » =0g'(y)=0=9(y)

2
Tehkd f(x,y)=c ln|x| L ¢
X

(2xy2 -3y’ )dx + (7 - 3xy”’ )dy =0
M _py—gr N5
oy =4xy—gy Ix 3y

2
X

. Aoxpdloope



4xy -9y’ +3y*>  4xy-6Yy’
7-3xy? 7-3xy’

7 N\
Q.
<

|
Q.
=z

N—

~
z
I

—6y’ —4xy+9y®  3y’-4xy  3y-4x 2

2xy* =3y’ y?(2x-3y) y(2x-3y) y

7~ N\
Q.
E
|
o
<
N—
~
<
I

1
2

%(ny2 -3y’ )dx+ y

(7—3xy2)dy:0

(2x—3y)dx+(%—3xjdy=0

%:Zx—Sy f(xy)=[2x=3ydc f(xy)=x"=3pcrg(y)

df 7
L N*= -3 "(y)=—-3
dx x+g'(y) y? ’

g'(y)= lz gly)=-
y



I'PAMMIKH AIA®OPIKH ITPQTHY TAZHX

y+ay=»hb

y! + X2y — ex
Y + X7y’ =e* oyt ypopiKy amayopevovTol SUVALELS TOV Y

y= eI (C+J-b IX)dxdx)

Aocxnonl
Na W0ei 1 (AE) y' +2xy = 2xe ™™

Avon
y= e_jZXdX (c + IerXzeIZdedxj e~ (c + sze’xzexzdx) =
—e™* (c + jzxdx) =e ™ (c+x’)=ce™ +e X’
Aocknon2

Na Avfei n(AE) y' +2y=¢e"
Avon
y= e I (c + _[exeijdx) —e (c +J'e’xezxdx) =y=e (c +Iexdx) =

X

y=e¥(c+e)=>y=e"-c+e

y' —2xy =2xe*

y=el® [c + jzxe"ze'jmdxj =
e e [ o)
y=el ™ (erxt)m y=e(orx?)=

HATIAA

Xy —2y =X’ cosx



' 2 2
Yy ——y=X COSX
X

2 2
J.fdx J.—fdx 5
y=e* c+Ie X x“cosxdx |=
y = e (c + Ie_zmlxlxz cos de):>

1 )
xZ(c+J‘—2x2 cosxdx |=cx? +x’sinx
X



BERNOULLI

y+a(x)y=A(x)y

Y-y +a(x)y-y7 =p(x) e ¥y +a(x)y' = B(X)
y =1
(l_y).y‘V.y':

!

V4

— a(x)z=B(x) ypappui

y' +2xy = 2xy°
vy~ +2xy T =2x

y' =z
_ ly—2y! — Z,
— 7' +2xz=2x

7' —2xz =-2x

T e (c + .[—erj _mxdxj
=e* (C+I—2xe’xzdx) =e¥ (c+e’x2 ) =ce* +1

!

Ief(x)f’(x):j(ef(x)) _ef(

XY +y=y'lnx=

L! L_hl_xj . ,2+L_11'1_X

y> o oxy’ X Xy X

y' =1 , 1 In X , 1 In X
=>-2'+—1=-">7-—7=—=

_ly‘zy’zz’ X X X X

Tx Ly
oot
X

z= x(c+_|.—ln—xldxj
X X

Z= X(C—J‘h;—zxdxj

jf’(g) =f.g— .[f g’ TOPOYOVTIKN




!

'[ln—xd —I%lnxdx:'[()i—;} In xdx =

Llln j——dx = ——1nx+J-x‘2d __hnx 1

X X

3xy’y' =2y’ = xx

3xy' -2y =x"y”’
3xy'y? -2y’ = x°

y’=u
3y2y!:ur
xu' —2u=x’
u==u=x’

u :ejidx(cﬂ'x2 de]

xz(c+jx2 —lxzdx)
c—X*+X

2y'lnx+1: cos X

X y

2y'Inx +< = cosxy”!
X

2
2y'yInx + 2= cosx
X

2

y =12

2yy!:Z!

, yA

Z’InX+—=csX

X

, yA cos X

'+ =
XInx Inx

dx
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